

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica, á las 8 mañana 769'5, mm.
—Temperatura mínima, 4'0°.—Id. máxima sombra, de ayer 16'0°—Fuerza y dirección del viento; brisa O.—Estado del cielo despejado.—Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO IV

Miercoles 11 de Diciembre de 1912.

NÚM. 913.

RESUMEN DE AYER

Se celebró Consejo de Ministros, Barroso manifestó a los periodistas que el jueves comenzará en el Congreso la discusión del tratado franco español. En cuanto se apruebe se cerrarán las Cortes y en Febrero volverán a abrirse discutiéndose entonces en el Senado.

Hay temores de que estalle la guerra entre Austria y Rusia.

COMENTANDO UN ACUERDO

En la sesión que el último sábado (ya lo dijimos en nuestra edición de ese día) celebró el municipio, adoptó un acuerdo merecedor de lo más vivos comentarios y de los más duros reproches.

Sabe Orihuela que su Ayuntamiento, por multitud de causas y concausas, que no es oportuno recordar, padece una «sindineritis» crónica.

El actual alcalde y sus compañeros de Concejo, en el caso de tener que pasar a la historia por sus «fechos» y «fazañas», lo harían con el remoquete de «poco amigos de hacer pagos», y si al lector le parece largo, busque una frase que sin duda encontrará, más gráfica.

¿Qué no? ¡Si la Delegación de Hacienda chilla hasta desgañitarse, pidiendo dinero! ¡si el arrendatario del contingente provincial hace lo propio! ¡si algunos acreedores del municipio, también chillan, aunque no tan alto!

Además de eso.

Nuestro municipio, por la ficción en que se moldean sus pre-

supuestos, por las necesidades de la política «ad usum» entre demócratas, por la razón que sea, ingresa menos de lo que tiene necesidad de gastar.

De ahí nace un desequilibrio entre gastos e ingresos perjudicialísimo y que hace no se puedan cubrir aquellos.

De ahí nace también, un efecto altamente pernicioso para Orihuela, pues ni adelanta un paso en pró de su embellecimiento y ni siquiera se atiende a la más perentorias necesidades de la urbe.

Las calles y plazas, aún las más centricas, se hallan convertidas en inmensos barrancos, sin que logre impedirlo la grava que de tarde en tarde se echa en dosimétricas cantidades.

Los oriolanos (y claro es que también los forasteros) que se dedican a vender en nuestra plaza de Abastos sufren las inclemencias del tiempo por falta de unas pesetas; las necesarias para construir unos tinglados, sombrajes, barracones, tambalaches o como quieran nombrarseles, que les defiendan de aquellas.

Los guardias municipales van «brillantes»... pero es por la vejez de los uniformes que usan y algunos de ellos llevan más remiendos, que la capa del estudiante.

El edificio destinado a prisión preventiva, amenaza inminente ruina y es además un foco de infección, por la insalubridad que en él reina: tampoco existen unas pesetas para gastarselas, en las obras más urgentes

El cuadro que a grandes rasgos, ha trazado nuestra pluma, es una copia de la realidad ¿verdad lector?

Quizás y sin quizás, hayamos dejado de copiar muchas realidades; hacemoslo en gracia a la brevedad.

Y bien: un municipio que se encuentra en tan lastimosas condiciones, que atraviesa una era tan calamitosa se permite lujos: si señores, lujos.

El sábado y en la sesión que comentamos, se tomó el acuerdo de adquirir una máquina de escribir, sistema Smith Premier número 10 visible.

¿Creerá el lector que ese gasto, lo hace de su bolsillo el secretario del municipio, para irse cobrando en sucesivos años, con la cantidad consignada para material de Secretaría?

Pues no es así: si lo fuese, no habría para que solicitar el acuerdo del municipio: holgaba ese acuerdo y no creemos, ni al alcalde ni al secretario, tan ignorantes en tramites burocráticos, que lleven al acuerdo del municipio, un gasto, que en presupuesto tiene su consignación.

Ese gasto, lo hace el Ayuntamiento y se aplicara al capítulo de imprevistos.

¿Qué cuesta esa máquina?

Mil pesetas, sino es más.

¿Comprende ahora el lector la razón de los duros reproches a que aludimos al principio?

Los vendedores de la plaza de Abastos, sufrirán la lluvia y el sol sin medios de defensa, pero el secretario del municipio, «te-

cleará» en una máquina de mil pesetas.

Las calles, seguirán tan mal como están, pero los concejales podrán leer la orden del día con más facilidad, puesto que estará escrita con máquina.

El día menos pensado, habrá algún derumbamiento en la cárcel, pero el alcalde se comunicará con sus superiores, por medio de oficios escritos con máquina.

¡Cuántas obras urgentes necesarias y beneficiosas, podrían emprenderse con esas mil pesetas!

Eso sí: en las oficinas municipales, pululan mil empleados que podrian escribir en pocas horas, numerosos infolios... pero se compra una máquina de escribir, con objeto de economizar tiempo.

¿Por qué no escriben esos empleados? si no sirven que los echen, pero no se quiera hacer comulgar al pueblo de Orihuela, con la rueda de molino que supone, la necesidad de comprar una máquina de escribir, siendo así que hay muchos escribientes, que en dos horas de trabajo, podrían dar salida a la oficina municipal.

¿Qué se han hecho de los concejales con pujos de independencia? ¿por qué no fueron a la referida sesión a combatir ese gasto superfluo y tan censurable?

La opinión, se indigna y con sobrado fundamento, de que se gasten mil pesetas en lujos, cuando existen tan perentorias necesidades sin cubrir.

Pero mientras no exista un edil capaz de oponerse a ese despilfarro, las censuras y comentarios del público, quédanse en la categoría de sermón en desierto.

Sirvan estas líneas para exteriorizar aquellas y sepa el municipio, que el silencio de los ediles, no implica la conformidad del pueblo de Orihuela con el gasto que nos ocupa.

EN POCAS LINEAS

La sentencia contra «El Liberal», abre un ancho cauce en la heredad de los periódicos profesionales de la injuria y la calumnia: por aquel, discurrirá libremente, el agua de la ley y la justicia.

Ya no será tan fácil que hombres sin conciencia, sin el necesario valor de sus actos, ofendan a mansalva, injurien sin temor a una fuerte sanción.

Hoy se encuentra esta y puede de hecho aplicarse, en donde más se sienta: en el bolsillo.

Yo no participo de las ideas de un culto catedrático, quien, una vez firmada la aludida sentencia, se apresuró a dimitir el cargo de director de un periódico de Valladolid

Creo se puede dirigir un periódico honrado.

¿Acaso los hombres de bien, temen a la guardia civil?

El complemento de esa sentencia sería, exigir, para dirigir un periódico, condiciones de cultura y honradez, que hoy no son precisas.

Así no sería fácil, ni sorprender la estultez de nadie, escondiéndose tras el anónimo, ni injuriar y ofender por sistema.

R. DE A.

BATALLA DEFINITIVA

EL TEATRO Y EL "CINE,"

Los autores consagrados cuando vieron la aparición del cinematógrafo no pudieron imaginar que con el transcurso del tiempo, iba a ser su enemigo más formidable. Lo creyeron espectáculo para niños. Ellos, espíritus fuertes, despreciaron a ese rival tan pequeño.

Pero el «cine» fué creciendo, desarrollándose. La muchedumbre lentamente, paso a paso, aficionóse a las películas. Llegó a ser la fiesta popular. Ante este hecho sus explotadores lo trasladaron desde los humildes barracones de la plaza pública a locales lujosos, contruidos «ad hoc».

Y como si esto no fuera bastante, invadió los templos de Talla, restanlo fervientes a esta adorada diosa. Desde este momento empezó la decadencia del teatro, y los autores, a sentir sus efectos en la caja de caudales.

El adversario minúsculo que no consideraron viable, que estimaron que perecería a los primeros pinitos, entró en su mayor edad, y esto les hizo ponerse en guardia, primero, y después adoptar medidas para la restauración teatral. Más sin resultado alguno.

Perdidas todas las esperanzas, hace pocos días que la Sociedad de autores ha dictado un «ukase»: una resolución tan radical, que por lo mismo que encierra tiranía es de desear que fracase.

¿Cuál es esta? En su número 907 la publicó «El Eco»: los teatros que se dediquen a la explotación del «cine» desde el primer día del año 1913, no podrán representar obras de la propiedad y de las que administra la Sociedad de autores.

¿Admitiran esta imposición las empresas? ¿Atenderán a los deseos del público, o a las exigencias de la citada sociedad?

Las que quieran seguir promiscuando, alternando el «cine» con el teatro, encontrarán producciones de autores escogidos que permanecen oscurecidos por la inquisición de los consagrados.

El público apetece el maridaje del «cine» y el teatro; y el público triunfará.

Sempere.

CRONICA MADRILEÑA

(De nuestro redactor corresponsal)

Interesantes asuntos se avencinan. La aprobación de los Presupuestos y el convenio Hispano-francés, es la señal para la entrada de una nueva situación política y esto es ya del común sentir de todos los que se dedican a manejar la cosa pública. El Conde en un equilibrio inestable, hace prodigios para sostenerse y actuar en definitiva de Jefe de Gobierno y del partido, pero fuera de su camarilla tiene dentro de la mayoría muchos adversarios que le juzgan de muy baja talla para dirigir las huestes liberales.

Más bien se inclinan a García

Prieto, cuyo acto al renunciar la presidencia del Congreso, ha obtenido unánimes alabanzas, pero todo esto es sin contar con la huésped, y ésta es Moret, que es el verdadero Jefe indiscutible y el que cuenta con más prestigios por su talento y por su historia; pero estas comidillas son muy propias del partido liberal, donde ha faltado siempre cohesión y disciplina; por eso, al caer en este mes, se le ve disgregado en pequeños fragmentos y solo una vigorosa reconstitución puede hacer que esos minúsculos grupos se unan y se disciplinen, reconociendo un jefe único y un programa patriótico; pero esto tiene que ser fuera de la esfera del Gobierno. Ahora no se ve más horizonte que la venida del partido conservador, que aunque la herencia es poco agradable, como tiene un alto concepto de sus deberes, hará un verdadero sacrificio para liquidar esta funesta etapa del partido liberal y se encargará por lo tanto de la dirección del Gobierno de la Nación, para aquietar los ánimos, encauzar la Hacienda y levantar a la Patria de la postración en que se halla.

J. R. de Huidobro

Hojeando periódicos

«La Epoca» comenta en su fondo los aumentos calculados para el presupuesto del próximo año.

«A B C» publica en su fondo amplia información telefónica que le envía su corresponsal en París.

«La Correspondencia de España» comunica a sus lectores la elección de su redactor José Betancort («Angel Guerra») para diputado por Lanzarote (Canarias)

«El Universo» ocupándose de las medidas que hay que adoptar como consecuencia del tratado franco español dice resulta un topico muy manido el de invocar el apoyo de la opinión pública pues esta por carecer de mil conocimientos que se necesitan no puede hablar de eso con el debido conocimiento de causa.

«El Correo Español» a propósito de la sentencia contra «El Liberal» niega la facilidad en que algunos creen de que la prensa honrada sea sorprendida con noticias transmitidas con evidente mala fé. Cree el colega que con estrechar la tela del ceceo fracasaría todo intento encaminado a ese fin.

«La Correspondencia Militar» censura al Gobierno por la presentación de un proyecto de ley que tiene de establecer la escala abierta.

«El Mundo» se ocupa en su fondo

del tratado franco español lamentando la indiferencia con que la opinión ha acogido tan importante asunto.

«Diario Universal» asegura que el Sr. Maura no cree oportuna por ahora la vuelta al Poder de los conservadores.

«El Debate» trata en su fondo del problema de Marruecos.

«La Tribuna» inserta una crónica de Berlín que firma Julio Camba.

La delincuencia del pensamiento

Yo he dicho que la inteligencia nunca delinque y lo repito. ¿Lo oye el señor Nocedal? (El Sr. Nocedal: Lo he oído muchas veces.) Pues vuélvalo a oír Su Señoría. Pero he dicho que la inteligencia no delinque, no he dicho que la voluntad.

SS. SS. creen que lo han resuelto todo sustrayendo del acto, que está inspirado y movido por una idea, la voluntad que funciona y el acto jurídico externo que reclama la definición y la intervención del Estado; y en ese sofisma os mecéis.

Me habla S. S. del anarquismo teórico y del criminal anarquismo práctico, señor Salmerón... El anarquismo, en España más que en parte alguna, tiene la singularidad de convertir inmediatamente en acción subversiva y revolucionaria, todos los conceptos del pensamiento, y profesa el sobreponer la libertad individual al funcionamiento de todas las leyes y de todos los poderes legítimos; y, por tanto, renuncia y dimita todos los amparos de una legalidad que quiere subvertir, no esperando que sus ideas prosperen defendidas entre los ciudadanos hasta obtener las mayorías, sino a título de opinión individual imponiéndola por el procedimiento brutal del crimen y de la osadía. (Muy bien.)

Y desde el momento en que no se trata de una idea, sino de una subversión inmediata que trueca el juicio individual en acción agresiva o ilegítima, surge en el Estado una obligación... Porque el Estado tiene ante todo el deber de garantizar las personas y las cosas y la seguridad de su propia constitución.

De manera que lo primero que ha de lograr S. S. es que los

anarquistas distinguan eso que S. S. me pide que distinga yo. ¿Qué adelanto yo con hacer abstracciones mentales para distinguir el anarquista práctico del teórico, cuando ellos de las dos cosas hacen una sola?...

S. S. no es capaz de sostener que el concepto que sale a los labios sea siempre lícito porque sosteniendo eso, tendría que borrar multitud de delitos en los Códigos de los países civilizados. (El señor Salmerón: «¡No es eso!» «Ah! Luego hay manifestaciones externas de conceptos que, por ser el hombre un ser social y la sociedad una necesidad de la vida humana, ya constituyen delito.

(Palabras del Sr. Maura, en el debate del Congreso del 20 de Diciembre de 1906, sobre el proyecto de ley de amnistia)

LAS CORTES

Sesiones del día 10 Diciembre de 1912

== SENADO ==

Preside Montero Rios.
Se aprueba el crédito para la Casa de Correos.
Se pone a discusión el presupuesto de Instrucción pública.
Consumen turnos el Sr. Maestre y el señor Conde Luque.
Se suspende el debate y se levanta la sesión.

== CONGRESO ==

Preside Moret: varios diputados formulan ruegos y preguntas de escaso interes.
Se aprueban varios proyectos y se levanta la sesión.

SUeltos y Noticias

—Nuestros estimados amigos los aplicados estudiantes de medicina don Juan Belda Gómez y don Juan de Dios Garcia Boracino han regresado de Zaragoza.

—En la función que el sábado celebrarán en el Teatro Circo los socios del Mercantil, se representará «La Pasionaria» de Leopoldo Cano por los señores Galindo, Balaguer, Torres, Moreno, Trugillo y las actrices Rodriguez, Palazón, Pascual y Zaragoza.

También se pondrá en escena «Suspiros del alma», monólogo escrito por un autor local para ser interpretado por don Pedro Sánchez.

—De sus posesiones del campo ha regresado nuestro distinguido amigo don Manuel Lizón Peñafiel.

Reciba nuestro saludo.

—De los Baños de Fortuna ha regresado nuestro respetable amigo y correligionario don Antonio Lucas.

Ha venido bastante mejorado de su dolencia, lo que celebramos mucho.

—Se convoca por este anuncio a Junta General de la sociedad «Juventud Monárquica» mañana tarde a las seis de la misma en el salón de actos de «La Caridad» para tratar de la aprobación del reglamento.

—En la novena de la Purísima que se celebra en la Catedral predicará esta noche don Antonio Soria Catedrático del Seminario.

—Por la hora en que se nos ha entregado no publicamos hoy una carta de Domingo Moreno.

Lo haremos en nuestro número próximo.

—Ayer se extravió un billete del Banco de España de cincuenta pesetas en el trayecto de la Casa de la Excm. Sra. Condesa de Cheles al Correo y de este sitio al establecimiento de Manuel Cánovas,

Al que lo presente en la portería de dicha casa se le gratificará o agradecerá.

Interesante

NEURASTÉNICOS:—Los que sufren esa enfermedad de agotamiento por excelencia, fatiga cerebral, con pérdida de la memoria, depresión nerviosa, ese abatimiento prematuro muchas veces producido por los esfuerzos a que hoy obligan las activas exigencias de la vida social, tomad la «Neurastina» de G. R. Chorro y recobraréis indefectiblemente vuestro estado fisiológico o de salud. Un frasco es bastante para que el nosfermo se aperceba de un principio de bienestar general, desapareciendo los dolores de la cabeza, las sensaciones penosas de vacío y pesadez, y los accesos de ansia y de tristeza indefinible, se tornan en ideas felices reapareciendo la alegría, que es la flor de la vida.

Aconsejamos se empiece a tomar «Neurastina» hoy mismo para evitar los estragos que produce esa agropación de afecciones nerviosas.

Por lo demás este específico denominado «Neurastina» une a los numerosos testimonios médicos, que hacen su elogio, el mérito de haber obtenido la más alta recompensa entre sus similares, en la Exposición internacional (Junio 1912.)

De venta, en farmacias a 3'50 pesetas frasco con instrucciones para su empleo.

Y se remite por correo dirigiéndose al Laboratorio de G. R. Chorro. —Elche.

—SE VENDE patata legítima de Santander (para simiente) a 1,75 pesetas la arroba al contado en el Almacén de guanos de D. Luis Gil Alfósea, sito en la Plaza de S. Agustín.

Don Vicente Ramos admite comisiones y representaciones mercantiles.

San Agustín, 1=ORIHUELA.

MAQUINAS PARA LAS RECONOCIDAS COMO LAS MEJORES



COSER Y BORDAR DEL MUNDO POR SU PERFECCION SON

PFaff Y WERTHEIM

De venta en el establecimiento de muebles de

CARMELO SUBIELA

ORIHUELA,

PIEZAS y agujas para toda clase de máquinas de coser y hacer medias.

Lotería Nacional

RECIBOS IMPRESOS TALONARIOS

PERFECTAMENTE ENCUADERNADOS Y PERFORADOS, SE VENDEN EN LA IMPRENTA DE LOS SRES. ZERÓN É HIJOS Y EN EL ESTANCO-TERCENA DE LA CALLE DE ALFONSO XIII, NÚM. 7, A LOS SIGUIENTES PRECIOS: DE 25 RECI-BOS, 25 CÉNTS; DE 50, 45 ID; Y DE 100, 80 ID.

Alfonso 13, Orihuela

SIDOL

El medio mejor para limpiar y pulir todos los metales.

DE VENTA

POMARES HERMANOS
ORIHUELA

—Se alquila una casa en la calle de San Juan, número 62.

Daran razón, Santiago 13 y Corredera 45.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Bene-



CUIDADO CON LAS IMITACIONES

EXIJASE

EN TODAS LAS CAJITAS

LA PALABRA

FORMAN

Precio de la cajita, 0'75 ptas.

De venta en farmacias y droguerías

JOSÉ LÓPEZ ORTIZ

ELECTRO - MECANICO Y OPERADOR DE CINE

Compone máquinas para coser, bicicletas, motocicletas, etc. Hace toda clase de instalaciones eléctricas, suministra material completo para las mismas; hilos, teléfonos, cuadros indicadores, motores, lámparas, arcos, dinamos; ventiladores, estufas eléctricas y tubos acuáticos. Se componen cinematógrafos.

Todo a precios sumamente económicos.

CALLE DE SAN CAYETANO, 5

ORIHUELA

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 ra remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

mp. L. Zerón e hijos. — Orihuela

VINO DE PEPTONA ORTEGA



para CONVALECIENTES y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

LOS ANÉMICOS deben emplear el **Vino ferruginoso**, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Universales de Bruselas y Buenos Aires.
Laboratorio-fábrica: Puente de Ballecas.
Farmacia: Calle del León, 13.—MADRID

COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS ORTEGA

A base digerida de vaca. Preparado reparador y asimilable.

Muy útil para personas sanas enfermas que necesiten tomar alimentos fácilmente digestibles y nutritivos con frecuencia o a deshora (excursiones, viajes, sports, etc.)

Cada comprimido equivale a 10 gramos de carne de vaca.

Caja con 48 comprimidos: 3'50 pts.

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

LUIS GIL

PLAZA DE S. AGUSTIN.—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la **HEMICRANINA** DEL DR. CALDEIRO

Hemicranina es notabilísima, no sólo en lo de jaqueca rebelde, sino en las *cefalalgias* ología determinada, en las *Neuralgias á tri* (producidas por el frío), intercostales, ana y sífilíticas; en las *gastralgias*, los Reume

asmos curtil. aares, la Ciática la *Dysfagia* de los tuberculosos, Diamonorreos retortijos uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la ermite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA
COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS
ABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO
Depósito en Orihuela calle del Río en el almacén de Galiano.

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Mar nez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del País y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en yutes para tapiceria. Artículos para abriges.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmense surtido en gergas estambres meltónscheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA



NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA
Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, por envío de 10 pesetas en libranza del G. ro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada **Zurcidora Mecánica** va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR

eseo de Gracia, 97.—BARCEONA

ARBOLES Y FRUTALES DE TODAS CLASES

CON CERTIFICACION DE UN INGENIERO AGRÓNOMO DE NO PADECER ENFERMEDAD

ALGUNA

PARA INFORMES Y PEDIDOS

JOSE MARIA SARABIA
ORIHUELA

PIANOS DE VENTA Y ALQUILER COMPLETAMENTE RESTAURADOS

JOSE ROGEL— Calle de Muñoz

ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSSEL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero con el poder competir con todos los almacenes de España.